
        YOUTUBE: KAZIM CEYLAN AKADEMİ  

KAREKÖKLÜ İFADELERLE 
TOPLAMA VE ÇIKARMA 

Örnek: Aşağıdaki ABCD dikdörtgenin de; 

|𝐴𝐵| = √80cm 

|𝐵𝐶| = √20cm 

 

 

 

 

 

√80 + √20 = ? 

 

* 3√5 + 2√5 =? 

* 7√2 − 3√2 =? 

* 3√10 + 5√10 + 7√10 =? 

* 8√3 − √3 =? 

* 2√7 + √7 =? 

* 𝑎√𝑐 + 𝑏√𝑐 = (𝑎 + 𝑏)√𝑐   olur. 

Not: Kök içleri aynı olan sayılar 
toplanır veya çıkarılır. Kök içleri 
toplanmaz, aynen kalır. 
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ise Ç(ABCD) = ? 



* √50 + √32   işlemini yapalım. 

 

* √75 − √12 =    

 

* 3√200 + 8√8 =    

 

 

* 
30√125 − √20

√45 + √180
= 

 

 

*   

 

 

 

200 300 800 75 ?+ + − =



ONDALIK KESİRLERİN KÖKLERİ 

∗ √0,64 = 

∗ √0,04 = 

∗ √1,44 = 

∗ √0,36 + √0,81 = 

* 
√0,0081 

√0,0169 
= 

*√2, 7 = 

*√0, 25 = 

* 
√1,7  .√0,36

√0,64
= 



* Not:             𝑎, 𝑏𝑐 =
𝑎𝑏𝑐−𝑎𝑏
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𝒂, 𝒃𝒄 =

(
𝑆𝑎𝑦𝚤𝑛𝚤𝑛
𝑡𝑎𝑚𝑎𝑚𝚤

𝒂𝒃𝒄
) − (

𝐷𝑒𝑣𝑟𝑒𝑡𝑚𝑒𝑦𝑒𝑛
𝑘𝚤𝑠𝚤𝑚

𝒂𝒃
)

(
𝐷𝑒𝑣𝑟𝑒𝑑𝑒𝑛

𝑘𝑎𝑑𝑎𝑟
𝟗

) (
𝑉𝑖𝑟𝑔ü𝑙𝑑𝑒𝑛 𝑠𝑜𝑛𝑟𝑎𝑘𝑖

𝑑𝑒𝑣𝑟𝑒𝑡𝑚𝑒𝑦𝑒𝑛 𝑘𝑎𝑑𝑎𝑟
𝟎

)
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5,21=
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